
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica e 1 

Reprodução Animal). Aos 16 (dezesseis) dias do mês de dezembro de 2020, às 14:00 horas, o 2 

colegiado do Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link 3 

meet.google.com/nzb-qjsn-sgw, e secretariada pelo funcionário Leonardo Nunes Jannuzzi. 4 

Compareceram à reunião os seguintes professores: Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 5 

(Coordenador), Prof. Dr. Walter Lilenbaum, Prof.ª Dr.ª Kassia Valéria Gomes Coelho da Silva, Prof.ª 6 

Dr.ª Andrea Regina Baptista de Souza, Prof. Dr. Mario Felipe Alvarez Balaro, Prof. Dr. Luiz Altamiro 7 

Garcia Nogueira, Prof. Dr. Daniel Augusto Barroso Lessa, Prof.ª Dr.ª Maria de Lourdes Gonçalves 8 

Ferreira, Prof. Dr. Bruno de Araújo Penna, Prof.ª Dr.ª Juliana da Silva Leite, Prof.ª Dr.ª Aline Emerim 9 

Pinna, Prof.ª Dr.ª Marcela Freire Vallim de Mello, Prof.ª Dr.ª Nathalie Costa da Cunha, e a 10 

representante do discentes, Vivian Gomes Ferreira de Almeida. O coordenador iniciou a sessão com a 11 

seguinte ordem do dia: 1) Leitura da ata da reunião do mês anterior e da reunião extraordinária: As 12 

atas foram lidas e aprovadas. 2) Homologação das defesas, qualificações e alterações de projetos 13 

defendidas desde a última reunião: Foram homologadas pelo colegiado as defesas de qualificação da 14 

doutoranda Stephania Silveira de Miranda Silva, intitulada “Utilização de fatores de crescimento 15 

plaquetário e da selectina solúvel plaquetária na avaliação da qualidade e da viabilidade do 16 

biofármaco rico em fatores de crescimento plaquetários de equídeos a fresco, criopreservados e 17 

liofilizados.”; da aluna Sabrina Toledo de Araujo, intitulada “Estudo clínico, laboratorial e molecular 18 

da trichomoníase em rapinantes de vida livre resgatados na cidade do Rio de Janeiro.”, do aluno 19 

Wellington Bandeira da Silva, intitulada “Estudo da cardiologia em Macacos-da-noite (Aotus spp.) 20 

Humboldt 1811 mantidos em cativeiro através de exames físicos, laboratoriais e de imagem.”; do 21 

aluno Lucas Santos de Melo Braga, intitulada “Avaliação endoscópica, imuno-histoquímica da 22 

expressão de HER2 e Ezrin, e pesquisa de Helicobacter spp. na mucosa gástrica de equinos.” Foi 23 

homologada a defesa de tese da aluna Natália Rebouças Pires, intitulada “Efeito do plasma rico em 24 

plaquetas na hemorragia pulmonar induzida pelo esforço em cavalos da raça Puro Sangue Inglês de 25 

corrida em treinamento, avaliados através de endoscopia, citologia e biomarcadores séricos.” Foi 26 

homologada a defesa de dissertação do aluno Cleber Jonas Carvalho de Paula, intitulada “Efeito de 12 27 

horas de permanência do dispositivo de progesterona intravaginal em cabras leiteiras submetidas à 28 

indução de estro sincronizado e Inseminação Artificial.” 3) Aprovação das bancas de defesa de 29 

dissertação, tese e qualificação e pedidos de prorrogação: O colegiado aprovou a defesa de 30 

dissertação da mestranda Bianca Cascardo, intitulada “Aplicação do Escore Total de Hemossiderina 31 

(ETH) no lavado traqueal de equinos (Equus caballus) da raça Puro Sangue Inglês portadores de 32 

Hemorragia Pulmonar Induzida pelo Esforço”, banca composta pelos seguintes professores: Prof. Dr. 33 

Daniel Augusto Barroso Lessa (UFF-Presidente), Prof. Dr. Paulo César Amaral Ribeiro da Silva (UFF-34 

Membro), Prof. Dr. José Renato Junqueira Borges (UnB-Membro), Prof. Dr. Cícero Araújo Pitombo 35 

(UFF-Suplente) e Dr.ª Juliana Nabuco Pereira Otaka (MAPA-Suplente). A defesa, no entanto, fica 36 

condicionada à entrega do comprovante de aceite/publicação do artigo até a data agendada para a 37 

defesa acontecer. 4) Revisão do português de teses e dissertações defendidas no Programa: A Prof.ª 38 

Kassia Coelho trouxe mais uma vez ao colegiado a questão sobre a deficiência na língua portuguesa 39 

apresentada por muitos dos alunos em seus trabalhos de conclusão. Segundo ela, o Programa deve 40 

se preocupar com a situação. A professora sugeriu que haja uma revisão do Português dos trabalhos 41 

antes que os alunos defendam. O coordenador concordou com preocupação da professora, no 42 

entanto informou que atualmente não há estrutura organizacional para exigir esse tipo de revisão 43 

dos alunos, e que não há previsão legal para que os alunos arquem com esse custo com suas bolsas, 44 

como sugerido pela professora Kassia, uma vez que esta renda é para os alunos se manterem durante 45 

o curso. 5) Criar a categoria de aprovação da tese ou dissertação mediante a realização de 46 

correções: O colegiado reafirma o parágrafo 2 do art. 38 do regimento interno e decide retornar à 47 

exigência de correções constando da ata de defesa da seguinte forma: “Aprovado com exigência de 48 

correções”. Desta forma, o aluno deve enviar dentro de 60 (sessenta) dias a correção para um 49 

membro da banca, escolhido no dia, conferir se as correções foram feitas. 6) Atualização da situação 50 

financeira do Programa: O coordenador informou aos presentes sobre a aprovação do projeto 51 
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enviado à Faperj e sobre o recebimento de empenhos referentes aos materiais comprados de forma 52 

direta. 7) Data reunião de janeiro: O colegiado definiu que a reunião de colegiado do mês de janeiro 53 

acontecerá no dia 28 (vinte e oito), às 14h. 8) Disciplina de Seminários: O coordenador parabenizou 54 

os professores Mario Balaro e Kassia Coelho pelo empenho na organização e condução da disciplina 55 

de Seminários. 9) Demandas dos alunos: Atendendo a demanda dos alunos, após deliberação, o 56 

colegiado aprovou o abono das faltas dos M2 e D2 que, por confusão, não assistiram às 57 

apresentações dos m1 e d1. Nada mais havendo para ser debatido, eu, Leonardo Nunes Jannuzzi, 58 

lavro a presente ata, que assino juntamente com o Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão. Niterói, 16 de 59 

dezembro de 2020.  60 

 61 

Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão          _______________________________ 62 

 63 

Leonardo Nunes Jannuzzi                            _______________________________  64 
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